

Los brasileños pueden triunfar de manera rotunda



LO QUE HACE LA AFICION

El entusiasmo por el fútbol obliga muchas veces a riesgos y sacrificios sin tasa. Así la proeza de dos alumnos de un colegio inglés, situado a unos cien kilómetros de Nottingham.

Admiradores incondicionales de Lawton, querían aquellos verlo en uno de los últimos partidos jugados en su casa, contra el Notts Country, precisamente.

Como se disputaba en la tarde del sábado, resolvieron la dificultad que ello representaba, alquilando un avión que les llevó a Nottingham en veintidós minutos. Tu vieron la alegría de ver a su ídolo marcar un gol y regresaron al colegio nuevamente en el mismo aparato.

Ni que decir tiene que fueron severamente amonestados, pero el espíritu de iniciativa de los muchachos, con su atrevida decisión, fué comentado en los periódicos.

FUTBOL INFANTIL INTERNACIONAL

Aunque el encuentro internacional Inglaterra-Escocia está señalado para el 15 de abril de 1950, el interés de los dos países es a estas horas grandísimo. Y ello indica que los partidos entre equipos cuyos jugadores tienen menos de dieciocho años (como se trata en este caso) son seguidos por multitudes similares a las que asisten a los grandes encuentros de Liga.

El estadio de Wembley reunirá ese día unos 80.000 espectadores, siendo los establecimientos escolares los que tendrán prioridad para la adquisición de billetes, pero siempre que envíen a la Federación Inglesa sus peticiones antes del 31 de enero.

La importancia del fútbol infantil es grande. Y ello se observará mejor cuando esos torneos de primavera entre equipos de diversas naciones vuelvan a celebrarse en la próxima temporada.

TAMBIEN ACIERTAN LAS MUJERES

Todos conocemos que los concursos de pronósticos se han generalizado en Europa entera, dando lugar a sorpresas agradables en muchos casos.

Recogemos el hecho registrado recientemente, en Austria, entre los esposos Reichl.

El marido era un modesto empleado, con la pasión del fútbol, al que no faltaba ningún domingo. Su esposa era profesora en una escuela del mismo barrio donde vivían.

Un día el señor Reichl llegó a casa con los boletos para el concurso de pronósticos, lo que sorprendió desagradablemente a la señora Reichl, que hubiera preferido que su esposo le llevara las entradas para el cine. Hubo la consiguiente discusión entre los esposos, y la señora, para llevar la contraria a su marido, se vengó llenando otro boleto en contradicción con los de su esposo.

Y lo que es el destino... Todos sus pronósticos fueron ciertos y el premio de un millón fué a caer como maná llovido del cielo en el hogar de los esposos Reichl.

LOS MEJORES DIBUJANTES ESPAÑOLES COLABORAN EN EL "NO-DO DE HUMOR" DE NUESTRO PERIODICO

Después de ver su juego, se les pedirá que repitan en otro partido

Representantes futbolísticos de Inglaterra, Francia, Portugal e Italia presenciarán el encuentro

Nuestro redactor deportivo, Fernando Ors, le pidió recientemente al que fué formidable jugador José Samitier—internacional insustituible, campeón de España con el Madrid y ex entrenador del Atlético de esta capital—un juicio imparcial y austero sobre el Palmeiras, después de haberle visto jugar Samitier en Barcelona. Y he aquí lo que responde uno de los hombres que mejor y más profundamente conocen el fútbol español e internacional, respecto del equipo brasileño que el jueves próximo, en homenaje a Alfonso Aparicio, contendrá con el equipo Rojiblanco, en un choque de fuerte emoción pasional, en el estadio de Cuatro Caminos:

"Antes de profundizar en el estilo de su juego y en el de sus individualidades, puedo adelantarte que no me extrañaría nada en absoluto que, después de su presentación en Madrid, se hicieran proposiciones a este excelente equipo para que repitiese otro partido.



El juego del Palmeiras gustará, sin duda alguna. Es posible que a muchos les convenza más por su brillantez que por su eficacia, pero esto no impide, ni mucho menos, el reconocerles su "autoridad" futbolística.

Seguramente que la mayoría de la crítica deportiva madrileña encontrará que sus avances son carentes de tiro a gol, y estarán en lo cierto. Además, cuando lo hacen, no son nada recomendables. Ahora bien, puede asegurarse que durante los noventa minutos de juego serán ellos quienes tendrán siempre más el balón que nosotros. Se les puede ganar, si, señor; pero ellos también "pueden triunfar y de una manera muy rotunda". Con el terreno mojado ya les será más difícil llevarse la victoria. Lo que sí puedes afirmar es que los interiores que llevan "son gente" que hará sufrir a más de un ala de aquí.

José SAMITIER."

Samitier es parco en palabras, pero evidencia en la anterior, breve y sustanciosa opinión, la calidad excepcional del Palmeiras, que, por cierto y como consignamos aparte, no jugará en París, como en principio se había concertado, con el Stade Français, por la cuantiosa cifra que los brasileños pedían para trasladarse a la capital francesa, cantidad que el equipo parisino no se ha atrevido a afrontar. En España, como se ve, ya nos permitimos suntuosidades de ese tipo deportivo en beneficio de la afición, que, a la vista de inmediatos encuentros internacionales con los mejores conjuntos argentinos, apreciará en el Palmeiras el sabor de los encuentros internacionales que se disputarán en Río de Janeiro en la fuerte competencia por el Campeonato mundial.

El Atlético, aun reforzado con Molowny y Pahiño, tiene un rival en potencia difícilísimo de vencer, pues, aparte del dominio de balón que tienen los brasileños—resulta impresionante verles jugar por la rapidez que imprimen al cuero y por la precisión en los pases—, cuentan con unos interiores tan valientes como audaces, que se vuelcan con foga sobre la puerta de una peligrosidad extraordinaria

al impulsar la pelota sobre las mallas, pues debemos advertir que si bien los brasileños tienen la táctica de no tirar desde lejos, cuando aseguran el balón en terreno inmediato al marco los disparos en raras ocasiones van fuera de la diana.

Como espectadores de calidad, vamos a tener representantes del fútbol británico, francés y lisboeta. Lo que demuestra, aparte de la expectación que hay en los medios deportivos españoles, el interés en el extranjero por ver medirse a españoles y brasileños en una anticipación que puede perfilarse en un porvenir próximo las posibilidades de victoria de unos y otros.

FUTBOL INTERNACIONAL

La selección británica no actuó bien, pero los equipos practican un fútbol de soberana calidad

PARIS. (ALFIL.)—Vittorio del Pozzo, ex seleccionador de Italia, que asistió al encuentro internacional de fútbol Inglaterra-Italia, ha manifestado "que Inglaterra no realizó un buen fútbol frente a sus compatriotas, aunque no comprende por qué los críticos y técnicos de fútbol de Inglaterra se llevan las manos a la cabeza, alegando un franco declive del fútbol nacional. Días más tarde—dijo—tuve la suerte de presenciar el partido del Campeonato de la Liga entre el Birmingham y el Aston Villa, y aprecié un fútbol de soberana calidad. Los tres jugadores que más me impresionaron fueron el guardameta Bert Williams y los dos medios alas Watson y Wright".

RESULTADOS DEL CAMPEONATO BRASILEÑO

RIO JANEIRO. (ALFIL.)—Resultados de los partidos de fútbol del Campeonato Brasileño: América, 3; Madureira, 2. Olaria, 2; Vasco de Gama, 5. Bancu, 4; Bon Succeso, 1. Flamengo, 1; Fluminense, 1. Botafogo, 2; Sao Cristovao, 0.

EL LILA, EN CABEZA DE LA COMPETICION GALA

PARIS. (ALFIL.)—Resultados de los partidos de fútbol del Campeonato francés: Niza, 3; Lila, 0. Roubaix, 0; Burdeos, 0. Toulouse, 3; Rennes, 2. Réims, 2; Marsella, 11. Sete, 2; Estrasburgo, 1. Lens, 0; Racing, 0. Sochaux, 2 Montpellier, 2. Metz, 3; Nancy, 0. Stade Français, 2; Saint Etienne, 2.

Con estos encuentros la clasificación se establece para los primeros puestos como sigue:

1, Lila, 24 puntos; 2, Toulouse, 20; 3, Burdeos, 19; 4, Reims y Roubaix, 16; 5, Racing y Sochaux, 15; 6, Lens y Niza, 14; 10, Saint Etienne y Stade Français, 13 puntos.

TRIUNFO DE UNIVERSIDAD CATOLICA EN EL CAMPEONATO CHILENO

SANTIAGO DE CHILE. (ALFIL.)—Ha terminado el Campeonato profesional de fútbol con el triunfo de la Universidad Católica, por primera vez en los últimos diez años.

Los partidos de la última jornada dieron los siguientes resultados:

EL CAMPEONATO INFANTIL DE FUTBOL EN LA ARGENTINA

150.000 muchachos toman parte en el torneo que patrocina la Federación de Auxilio Social "María Eva Duarte de Perón"

Se está jugando actualmente en la Argentina el Campeonato infantil de fútbol, prueba que patrocina la Federación de Auxilio Social "María Eva Duarte de Perón".

Es una competición que podemos considerar monstruo, porque en ella juegan equipos de todas las regiones de dicha República sudamericana, con un total impresionante, ya que pasan de 150.000 los muchachos que intervienen en el torneo.

Es, por lo tanto, el certamen deportivo de más envergadura que se disputa en aquel país. Y el que más llama la atención, con 150.000 pequeños deportistas en actividad.

No se trata, pues, de espectadores y si de auténticos "practicantes", que ponen en la lucha todo su entusiasmo, que por ser el que le inicia en el deporte resulta más sincero y noble.

—Es ésta—escribe un periódico bonaerense—la nueva Argentina que marcha. Es la juventud que avanza con alegría, con optimismo, con los ojos fijos en el futuro.

Resulta indudable que con una base de reclutamiento de tantos miles de jóvenes, afectos a una organización seria, el fútbol argentino, que tanto se admira en España, tenga el grado de expansión de que tanto se enorgullece.

Todavía en la excursión que acaba de hacer por Europa, el federati-

tivo argentino don Manuel González, que contrató árbitros ingleses para actuar en su país, hizo algunas indicaciones que ponen de relieve el valor de la expansión a que nos referimos.

Tenemos, por ejemplo, la sede de la Federación Argentina instalada en un gran edificio de su propiedad, con excelentes comodidades, no sólo para acoger todos los servicios referentes al fútbol, sino que aloja a otras Federaciones deportivas que por no contar con recaudaciones compensadoras luchan con las consabidas dificultades y encuentran de esa manera acomodo gratuito.

Como la Primera División argentina está integrada por 18 Clubs, de los que 14 radican en Buenos Aires, se tienen que jugar forzosamente muchos partidos al mismo tiempo en la capital.

Pero, a pesar de ello, los estadios de los principales Clubs registran asistencias numerosas (media superior de 40.000 espectadores) y en las ciudades de la provincia se calculan en la mitad las personas que acuden a los graderíos.

Como hubo que mejorar las ganancias de los jugadores profesionales, después del pleito que sostuvieron la pasada temporada, reciben ahora de 1.500 a 2.000 pesos por mes, aparte de los premios; entrenadores y árbitros son largamente recompensados y ello induce a pensar que las recaudaciones que llegan a las taquillas no son suficiente para hacer frente a tanto dispendio, estando la compensación en las masas de asociados que tienen algunos Clubs.

Y luego... la protección y el auxilio del Estado, traducidos en facilidad de toda especie, hasta facilitando empréstitos que permiten iniciativas grandiosas.

M. MONASTERIO

UN REPORTAJE SENSACIONAL EN PAGINAS CENTRALES. DIARIAMENTE LO PUBLICA "EL ALCAZAR"

La Directiva y el entrenador del Granada, desairados, presentan la dimisión

El Español ampliará la capacidad del campo de Sarriá para 40.000 personas más

GRANADA. (ALFIL.)—La Directiva del Granada, que preside don Joaquín Serrano González, ha facilitado una nota a la Prensa por la que, "a la vista de la actitud injuriosa de una parte del público para con el presidente y Directiva, ha acordado presentar la dimisión en pleno, poniendo sus cargos a disposición de la Federación regional sur". También acordó protestar ante el Comité de Competición de la Real Federación Española por "la bochornosa conducta seguida por el árbitro del Colegio murciano, señor Martínez Leal, en el partido contra el Plus Ultra, donde su manifiesta parcialidad a favor de este equipo quedó demostrada en el transcurso del encuentro". El entrenador Solís se ha adherido también a la Directiva y ha presentado su dimisión.

FRAN REFORMA EN EL CAMPO DE SARRIA

BARCELONA. (ALFIL.)—El presidente del Español, señor Sanz, ha confirmado la noticia de que el Club blanquiazul se propone adquirir en su totalidad el terreno de juego de Sarriá para ampliar su capacidad a 40.000 personas. Está en estudio la forma de financiar el préstamo necesario para la adquisición del 49 por 100 de las acciones que no son propiedad del Club y

para la iniciación de las obras. "Me place hacer constar—ha dicho—que por parte del Barcelona hemos recibido toda clase de facilidades para poder jugar nuestros partidos en Las Cortes, mientras las obras se efectúen."

YA SE PREPARA EL SEVILLA PARA SU ENCUENTRO DEL DOMINGO CON EL MADRID

SEVILLA. (ALFIL.)—Resuelto por el Sevilla su partido de Liga con el Tarragona, la afición concentra ahora sus cálculos en el Sevilla-Madrid, que se celebrará el próximo domingo en Nervión. Este encuentro ha despertado el interés de una auténtica final. En los medios deportivos cercanos al Club se considera ya un poco recuperado al equipo y existe cierta confianza ante el próximo encuentro, que ocupa la actualidad futbolística, no sólo en Sevilla, sino en la Andalucía baja, Huelva, Cádiz y Jerez, de cuyas ciudades se desplazarán numerosos contingentes de aficionados. El Sevilla celebrará el próximo domingo, con este partido, el Día del Club. El jueves próximo habrá entrenamiento en Nervión, y al día siguiente los jugadores sevillistas marcharán a un hotelito enclavado en el campo, de donde no regresarán hasta el mismo domingo por la mañana.